
Dezvoltarea de programe de educație în domeniul prevenirii și combaterii 
corupției pentru angajații din administrația publică locală

Având în vedere caracterul intens participativ al realizării și implementării unei strategii anticorupție, este necesară dezvoltarea 
competențelor personalului primăriei pe teme specifice procesului de prevenire și combatere a corupției, precum și de dobândire de 
competențe privind etica și integritatea la locul de muncă.

În perioada Septembrie 2022 - Octombrie 2022, au fost selectate 50 de persoane care au participat la cursul autorizat ANC “Expert 
prevenirea și combatere a corupției” cod COR 261920. Durata cursului a fost de 3 zile și a cuprins 2 module:

o Modul I. Etica și integritatea – noțiuni generale, evaluarea organizației din punct de vedere al eticii, integrității si anticorupție,
mecanisme și instrumente de gestionare a incidentelor de integritate, gestionarea incidentelor de integritate.

o Modul II. Prevenirea și combaterea corupției – prevenirea si combaterea corupției, prezentarea SNA 2021-2025, avertizorul de
integritate, conflictul de interese, cum se elaborează documentele pentru SNA, cerințe ISO 37001.

Obiectivele cursului au fost:
• creșterea nivelului de educatei anticorupție pentru personalul din cadrul UAT Municipiul Lugoj si a entităților publice subordonate;
• dezvoltarea capacitații analitice de a efectua activități de evaluare a riscurilor și vulnerabilităților de corupție sau a incidentelor de

integritate;
• facilitarea implementării cerințelor Strategiei Naționale Anticorupție pe perioada 2021-2025 în cadrul UAT Municipiul Lugoj;
• creșterea gradului de conștientizarea a angajaților UAT cu privire la consecințele încălcării cerințelor legate anticorupție;
• combaterea corupției, rolul organismelor de prevenire și combatere a corupției.
Temele generale care au fost abordate au avut la bază noțiuni generale de etica și integritate, evaluarea UAT din punct de vedere al

eticii, integrității și anticorupție, mecanisme și instrumente de gestionare a incidentelor de integritate, gestionarea incidentelor de 
integritate, prevenirea și combaterea corupției, prezentarea Strategiei Naționale Anticorupție 2021-2025, managementul riscurilor de 
corupție conform HG 599/2018, avertizorul de integritate, conflictul de interese, elaborarea documentației anticorupție conform 
cerințelor Strategiei Naționale Anticorupție 2021-2025, implementarea standardului ISO 37001:2016 Sisteme de management anti-mita. 

Subiectele de discuție au fost derivate din explicarea și interpretarea prevederilor legale alternând cu exercițiile practice, pentru ca 
informațiile acumulate să aibă un corespondent în practică, în exercitarea atribuțiilor de serviciu. 

Organizarea acestor sesiuni a avut în vedere inclusiv implementarea metodologiei de evaluare a riscurilor și a vulnerabilităților la 
corupție la nivelul instituției, dar și teme legate de integritate, etică, conduită și deontologie profesională, transparență, anticorupție, 
declararea averilor, regimul incompatibilităților și al conflictelor de interese.

Cursul a cuprins si un model privind dezvoltare durabila - importanta protecției mediului si dezvoltării durabile, problemele de mediu 
și tema schimbărilor climatice și egalitatea de șanse, nediscriminarea și egalitatea de gen - promovarea egalității de șanse între femei și 
bărbați, a egalității de șanse pentru toți, fără discriminare în funcție de gen, rasă, origine etnică, religie, handicap, vârstă, orientare 
sexuală.

La finalul cursurilor, participanții au primit certificate de absolvire din partea organizatorilor, în urma unui proces de testare, prin 
care s-a demonstrat dobândirea de cunoștințe și abilități noi, în conformitate cu metodologia furnizorului de formare, cu privire la 
impactul fenomenului corupției, atât în componenta de prevenție, cât și de sesizare. 

Orașul e al tău. Primăria e a ta. Primăria se implică. Pentru un oraș fără corupție.
Articol realizat în cadrul proiectului „Consolidarea capacității analitice a Municipiului Lugoj prin creșterea transparenței, 
eticii și integrității referitoare la prevenirea corupției”/ Cod MySMIS 151977/ Cod SIPOCA 1102  finanțat prin Programul 

Operaţional Capacitate Administrativă 2014 - 2020. 

 Noiembrie 2022

Susțineti și promovați egalitatea de șanse! 
Protejați mediul înconjurător! 




